

varja več svoji svrhi. Na cesti proti Ostrožnemu imamo manjšo javno tehtnico, ki je zasebna last, na Mariborski cesti nadalje tudi javno tehtnico zasebnega lastnika, na Bregu pri Celju pa občinsko tehtnico, ki bo zadoščala toliko časa, dokler bo stal tam sedanji nemogoče leseni most.

Kolikor smo informirani, se je mestni svet zaradi neobhodno potrebne rešitve vprašanja tehtnic že bavil z zadevo in jo poveril v nadaljnji študij nekemu odboru. V kakem štadiju je zadeva sedaj, nam ni znano. Znano nam pa je, da je n. pr. mesto Ljubljana vprašanje svojih tehtnic rešilo tako, da ima na najvažnejših prometnih žilah 5 velikih tehtnic s kapaciteto do 15 ton in še kakih 10 manjših. Mesto Celje potrebuje za potrebe svojega prometa na obeh točkah najživejšega prometa, to je na Krekovi in na Mariborski cesti po eno tehtnico s kapaciteto do 15 ton, na drugih prometnih točkah pa naj se uredijo bodisi občinske, bodisi tehtnice zasebne lastnine, ki naj ustrezajo naraščajočemu prometu. Dobro vemo, da je vprašanje ureditve dobrih tehtnic tudi finančno vprašanje in da so za to potrebna precejšnja sredstva, ki jih celjska mestna občina nima v izobilju na razpolago. Ako celjska mestna občina ni v položaju, da sama uredi ti dve neobhodno potrebni javni tehtnici s kapaciteto do 15 ton, naj to prepusti privatni podjetnosti, mora se pa to izvršiti tako, da bodo pri ureditvi teh dveh tehtnic vsestransko uvaževani gospodarski pa tudi nacionalni interesi ogromne večine celjskih davkoplačevalcev. D. K.

Učiteljsko zborovanje v Celju

Sresko društvo JUU v Celju je zborovalo 10. t. m. v Celju ob udeležbi 154 učitelje in učiteljev. Pristopilo je ta dan 7 novih članov. Predsednik g. Franjo Roš se je uvodoma toplo spominjal umrlega vzornega učitelja in narodnega delavca Franja Krajncu. Sledilo je poročilo o korakih, ki jih je storila učiteljska organizacija za izboljšanje težkega materialnega stanja državnega uradništva. Prečitano je bilo ugodno sporočilo predsedništva ministrskega sveta ki ga je društvo prejelo. Z več vidikov je bila obravnavana ustanovitev Zveze hrvatskih učiteljskih društev v Zagrebu. G. Pogačnik je stavil predloge, kako doseči večjo aktivizacijo članstva, ugotovil je razmerje med sekcijo JUU in organizacijo društva šolskih nadzornikov ter neumestnost dejstva, da morejo biti učitelji pripravniki upravitelji na šolah s starejšim, polno kvalificiranim učitelstvom. G. Gerlanec je navajal predloge, ki jih je JUU predložilo v upoštevanje pri sestavljanju novega finančnega zakona. Pri tem je naglašal zlasti nujnost, da se omogoči skupna zveza vseh organizacij državnih nameščencev.

Strokovna učiteljica ga. Angela Vodetova iz Ljubljane je predavala o »Socialnem položaju žene in učiteljice ter njenem odnosu do sredine, v kateri živi in dela«. Pokazala je, kako je socialni položaj žene v družbi odvisen od socialnega položaja skupine, kateri pripada, pa tudi na različnost položaja spolov v isti skupini, zlasti po političnih pravicah in rodbinskem pravu. Upravičenost ženske enakopravnosti je izvajala predvsem iz njenega izenačenja z možem v dolžnostih, ki nastopa v vseh najtežjih, zlasti vojnih dobah. Posebej je obravnavala položaj učiteljice, ki naj s svojim delom dokazuje, da je enakopravnosti vredna. Opisala je pogoje za uspešnost njenega dela v občestvu žena na vasi. Zlasti se je pomudila ob njenih nalogah v izpostavljenem obsejnim ozemlju Slovenije. Z vso resnobo, prepričljivo in prisrčno podano predavanje je doseglo poln uspeh, kar je dokazala tudi koristna debata.

Solska upraviteljica ga. Ivanka Zupančičeva je poročala o uspehu zimske pomožne akcije, namenjene mladini šole v Novi cerkvi v Halozah, ki je bila obdarovana z raznimi oblačili in živili v vrednost nad 6000 din. Prečitana so bila

Za Vaše knjigovodstvo v novem letu trgovske knjige, rednike, kartoteko in druge potrebščine za pisarno v veletrgovini papirja in knjigarni KARL GORICAR, v.d.v., Celje, Kralja Petra c. 7-9.

lepa zahvalna pisma obdarovanih otrok.

Članstvo se je odločno izjavilo za uvedbo ustaljenega naziva »razred«, kakor ta še vedno obstoji na vseh drugih šolah, namesto na novo uvajanega »oddelka« in »oddelenja«.

Društvo se bo udeležilo velikega učiteljskega zborovanja 20. aprila v Trbovljah.

Prešernov seminar v Celju

Dne 8. februarja 1849 je zatisnil v Kranju svoje trudne oči genij slovenskega naroda — Francé Prešern. Izpolnile so se besede, ki jih je rekel materi svojih nezakonskih otrok pred odhodom iz Ljubljane v Kranj: »Moja ženka bo smrt grenka.« Ob prvem svitu svobode »Žive naj vsi narodi, ki hrepene dočakati dan!« je njegove pozemske ostanke nesla narodna garda na pokopališče v Kranju, kjer uživa svoj mir.

Do danes je preteklo tega že 91 let in kljub veliki literaturi okrog Prešerna, njegovega dela in njegove dobe, je tu in tam še mnogo odprtih vprašanj in nerešenih problemov. In en tak problem so za obletnico pesnikove smrti, v četrtek 8. t. m. zvečer reševali obiskovalci predavanj ljudskega vseučilišča v Celju.

G. prof. dr. Pavel Strmšek je na podlagi rokopisa Prešernove pesmi »Tri želje« (Po Anastaziju Zelencu-Auerspergu) priredil seminarski večer, kjer naj bi se reševal problem te pesmice. Na podlagi literature, rokopisa in njega fotografskih posnetkov se je ugotovila najprej avtentičnost rokopisa — original; nato se je sledila poti, ki naj bi jo rokopis napravil, dokler ni prišel v Maribor, kjer je 8. avgusta 1878. Prešernova hči Ernestina s pripisom na rokopisu potrdila njegovo originalnost. Ob tem pa se je pokazala borba, ki se je po pesnikovi smrti bila za Prešernovo ostalino (Dagarin - Bleiweis - Jelovškova - Pogačnik - Razlag - Levstik). G. profesor je k sklepu prikazal usodo pesmice od prve popravljenе objave (Levstik — Klasje, l. 1866) do prve originalne objave »Treh želja« v miniaturni izdaji Prešerna l. 1939 (Akademsko založba).

Poslušalci so tako zaživel v Prešernom, njegovim delom in dobo bolj, kakor bi to sicer ob spominskem predavanju o velikem pesniku. S tem je bila v Celju obletnica smrti Franceta Prešerna zelo posrečeno in edinstveno počaščena. G. prof. dr. Pavlu Strmšku je bilo navzoče občinstvo za res lep večer iskreno hvaležno.

Politika

Besede dr. Beneša

Pred dnevi se je začela rekrutacija vseh Čehov in Slovakov na ozemlju Britanskega imperija, da se ustvari nova češkoslovaška legija, ki se bo borila skupno z zavezniki proti Nemcem. Ob tej priliki je izdal dr. Edvard Beneš proglas novi vojski, v katerem pravi med drugim:

»Češkoslovaška je pravzaprav v vojnem stanju z Nemčijo že od leta 1938. Sedaj gremo v boj za svojo svobodno državo, za človeško svobodo. Naš narod v domovini trpi, a se junaško upira nasilju tujcev. Vsi se moramo uvrstiti v fronto protinemške borbe. Formalno smo v vojni z Nemčijo. Ustvarili smo Narodni odbor, ki sta ga priznala Francija in Anglija. Moramo se zavedati, da ne bo brez vojske niti svobodne države niti človeške svobode. Nihče torej ne more čakati, kako se bodo stvari končale, temveč mora vsakdo doprinesiti neobhodne žrtve. Evropski mir bo trajen samo tedaj, če bosta Poljska in Češkoslovaška osvobodjeni.«

Iz Češke

Svicarski listi poročajo, da je bilo, kakor priznavajo nemški viri, okrog 250 tisoč Čehov prisiljenih preseliti se v Nemčijo. Ti Čehi so v Nemčiji zaposleni pri prisilnih delih ali pa so v koncentracijskih taboriščih.

Kakor poroča češki tiskovni urad, so v Češko-moravskem protektoratu znižali število jajc na rodbinske karte, tako da ima sedaj vsakdo pravico samo na 1 jajce na 14 dni. Ta redukcija je bila potrebna, ker inozemski izvozniki zaradi prekinjenih železniških zvez niso dobavili naročenih jajc. Domače kokoši pa zaradi neugodnega vremena tudi ne se-

sejo dovolj jaje. Z nastopom toplejšega vremena bo mogoče uvesti spet normalno dobavo jajc, to je 1 jajce na teden in osebo.

Na podlagi vladne odredbe z dne 7. t. m. je urejena s takojšnjo veljavnostjo prisilna dobava jajc po lastnikih kokoši. Vsak lastnik mora oddati od kokoši, ki je stara 8 mesecev, letno najmanj 60 jajc. To velja tudi za one, ki imajo kokoši samo za lastno uporabo in jajce do- slej niso prodajali. Oddaje prosta je samo ena kokoš na dve osebi.

Iz Slovaške

Pariški »Excelsior« je objavil razgovor z ameriškim novinarjem Piercom, ki se je bil vrnil ravnokar iz Slovaške in je izjavil, da je razpoloženje v Slovaški nasprotno režimu dr. Tisa. To so mu izjavili zelo ugledni Slovaki, katerih imen ne more izdati, ker je Gestapo v Slovaški zelo aktivna. Ameriški novinar pravi, da je v narodu ostalo neomajno prijateljstvo do Poljakov in da vsi s simpatijami govorijo o Čehih. Med narodom je razširjena misel o ustvaritvi federacije slovanskih držav, v katero bi vstopile Poljska, Češka, Slovaška, Jugoslavija in Bolgarija, s katerimi pa bi lahko sodelovala tudi Madžarska.

Francoski listi poročajo, da je bivši direktor slovaškega lista »Slovenski Hlas«, Rudinski, tudi pobegnil v inozemstvo.

Iz Poljske

Glede na izjave guvernerja okupirane Poljske, Seyss-Inquarta, da ni bilo na njegovem področju nobenih smrtnih obsodb, navaja francoski tisk, da je bilo samo v mestecu Vavenu blizu Varšave obsojenih 178 oseb na smrt, na stotine premožnih rodbin iz Poznania in Pomorjanskega pa so pregnali z njihovih posestev in tam naselili Nemce.

Slovenska manjšina v Nemčiji

Prosvetna zveza v Celovcu je poslala vsako leto svojim članom kot darilo žepni koledar. V prejšnjih letih niso delale oblasti v tem pogledu nobenih zaprek. Letos pa so nemške krajevne oblasti v Celovcu prepovedale tiskanje in širjenje tega žepnega koledarja — edinega slovenskega koledarja, ki je izhajal doslej na Koroškem.

Domače vesti

— Zaključek znane litoponske afere. V začetku lanskega leta je domače in tuje časopisje mnogo pisalo o tožbi Metalne d. d. v Celju proti industriji g. Franja Mediču v Ljubljani zaradi nelojalne konkurence. Metalna d. d., ki je sedaj prenesla svoj sedež v Beograd, je ovadila industrijo g. Franja Mediča, g. inž. Mirka Pibernika, obratovodjo tovarne Medič-Zankl, dalje g. Evgena Miloševića, bivšega direktorja Metalne d. d. v Celju, g. Karla Jezernika, stavbenika v Celju, in g. Karla Detelo iz Ljubljane, da so izkoriščali v cilju konkurence poslovne skrivnosti Metalne d. d. in da je na tej podlagi g. Medič zidal tovarno za proizvodnjo litopona v Domžalah. Okrožno sodišče v Celju je na osnovi vsega pribavljene gradiva po dolgi razpravi izreкло sodbo, s katero so bili vsi obtoženci oproščeni prestopkov po zakonu o nelojalni konkurenci. Metalna d. d. se s to sodbo ni zadovoljila in je vložila revizijsko pritožbo. Sedaj je vrhovno sodišče v Ljubljani izdalo pismeno sodbo, s katero je bila sodba celjskega sodišča potrjena, tako da so bili vsi takratni obtoženci pravomočno oproščeni krivde in kazni po zakonu o nelojalni konkurenci. Zaradi dveh načrtov je celjsko sodišče obsodilo g. Miloševića in g. stavbenika Jezernika. Vrhovno sodišče je ugodilo tudi revizijski pritožbi g. Miloševića in spremenilo razsodbo okrožnega sodišča v Celju tako, da je sodbo glede njega razveljavilo kot nično in izreкло, da ni kriv dejanja po § 314. k. z., temveč mu je prisodilo le malo globo v smislu § 322., ki izključuje tatvino in utajo.

— Ljubljanski pomladanski velesjem pod pokroviteljstvom Nj. Vel. kralja Petra II. bo letos od 1. do 10. junija.

— Zveza sobnih, črkoslikarjev, pleškarjev in hčarjev za dravsko banovino sporoča, da je na svoji skupščini v Mariboru dne 11. t. m. glede na veliki povisek cen materiala sklenila povšati tudi cene svojih izdelkov in sicer: za soboslikarske in črkoslikarske izdelke za 20, za pieskarske pa za 30%.

Kino • UNION • Celje

Od 16. in 19. februarja biser dunajske filmske produkcije

Ostriženi jež

(V nemškem jeziku)

Hans Moser Fritz Kampers
Hans Holt Herma Relin

Od 20. do 22. februarja

Junaki Zapada

Monumentalen vefilm iz dobe koloniziranja Severne Amerike.

Georg O'Brien John Carradine
Ralph Forbes

— Razveljavljena inženjska diploma. Svet tehniške fakultete univerze v Beogradu je s svojim odlokom št. 304-37 z dne 5. maja 1938 na osnovi člena 8 zakona o nostrifikaciji diplom, pridobljenih na inozemskih univerzah in visokih šolah z dne 11. julija 1930 razveljavil nostrifikacijo diplome g. Ivana Sitarja, ki jo je podelila tehniška fakulteta v Caenu v Normandiji. — Iz pisarne dekana tehniške fakultete v Beogradu.

— Dunajski pomladanski velesjem bo od 10. do 16. (tehnični velesjem do 17.) marca 1940. Po uspehu letošnjega Dunajskega mednarodnega jesenskega velesjema — kot prvega vojnega velesjema Nemčije, ki je dokazal nujnost te institucije v gospodarskem prometu Nemčije z vsem nevtralnim inozemstvom — se splošno smatra, da so izgledi bodočega Dunajskega pomladanskega velesjema zelo ugodni. Tudi Dunajski pomladanski velesjem bo spet predvsem v znaku izvoza, toda poleg tega bo obdržal svojo specialno noto kot velesjem dobrega okusa. Posebnim potrebam evropskega jugovzhoda bo zadovoljeno z velikim sejmom poljedelskih strojev in s ponudbo čistega blaga, ki je tem državam, ki na veliko grade svoje poljedelstvo in industrijo, najbolj potrebno. Napori velesjemskega ravnateljstva, da bi razširilo blagovno sliko z velikim sejmom avtomobilov in motornih koles, imajo vse izgleda na uspeh. Poleg tega se bodo s posebno ureditvijo velesjema odprla nemškemu ustvarjanju nova pota v inozemstvo, pred vsem na področju mode in umetne obrti na Dunaju. Običajne olajšave za obiskovalce velesjema iz tuzemstva in inozemstva so že zagotovljene.

Celje in okolica

Sokolstvu Celja in okolice!

Naglo se bližajo slavnostni dnevi prslave 50-letnice Sokolskega društva Celja-matic in 30-letnice celjske sokolske župe. Mnogo tisoč pripadnikov naše organizacije bo 29. in 30. junija obiskalo naše belo mesto. Za dostojno organizacijo prslave je treba mnogo sodelavcev. Vabimo vse brate in sestre, da stopijo na plan in se prijavijo k sodelovanju v zletnem odboru. Vsakdo, ki hoče delati, je vabljen in dobro došel. Prijavite se upravi društva!

Sokol Celje-Matica.

c Proračunska seja mestnega sveta. V torek 20. t. m. ob 18.30 bo redna seja mestnega sveta. Na dnevnem redu so poročilo in sklepanje o proračunu mestne občine za l. 1940-41 in poročila odborov.

c Ljudsko vseučilišče. V ponedeljek 19. t. m. ob 20. bo predaval ugledni znanstvenik univ. prof. dr. Andrej Gosar iz Ljubljane o temi »Bstvo, pogoji in težave resnične demokracije«. Vabimo občinstvo, da se udeleži tega izredno zanimivega in poučnega predavanja v čim večjem številu.

Valčkov večer priredijo Udruženje rezervnih podoficirjev in aktivni podoficirji celjske garnizije v soboto 17. t. m. ob 20. v Narodnem domu. Sodeluje godba 39. pp. Vabljeni vsi!

c Planinsko predavanje. Pod okriljem Savinjske podružnice SPD v Celju bo predaval v četrtek 22. t. m. ob 20. g. dr. Jos. C. Oblak iz Ljubljane v risalnicah meščanske šole o temi »Okrog Karpatov in preko Romunije do Črnega morja«. Predavanje bodo spremljale zanimive skioptične slike.

c Mariborsko Narodno gledališče je uprizorilo v sredo zvečer v nabit pol-

nem celjskem gledališču slovito Strausovo opereto »Cigan baron« v učinkoviti režiji g. Rasbergerja. Orkester je pod vodstvom dirigenta g. Lojzeta Herzoga rešil svojo nalogo eksaktno in s fineso. Tudi zbori so bili dobro naštudirani. Pevski in igralski uspeh uprizoritve je bil popoln. Dopržene kreacije so nudili gdč. Iglčeva (Saffi), ga. Brumen-Lubejeva (Arsena), ga. Zamejič-Kovičeva (Czipra) in ga. Gorinškova (Mirabella) ter gg. Manoševski (Barinkay), Pavle Kovič (Zsupan), Gorinšek (Carnero) in Kamušič (Homony). Ta zasedba bi delala čast tudi velikim odrom. Ostali igralci in plesalke so se dobro uveljavili. Občinstvo ni štedilo z navdušenim odobravanjem.

c »Konto X« na celjskem odru. Marijorsko Narodno gledališče bo uprizorilo v petek 23. t. m. ob 20. v celjskem gledališču učinkovito veseligr »Konto X«. Predstava je za abonma. Neabonenti dobijo vstopnice v Slomškovi knjigarni.

c Čemu se smešite? »Slovenski gospodar«, list ljudstvu v pouk in zabavo, se je obregnil ob nas, ker smo objavili poročila o zadnjih plesnih prireditvah v Celju in reklamno za plesno prireditev celjske »Soče« — v postnem času. Pred kratkim je skušal tudi »Siovenec« kritizirati v našem listu objavljeno reklamno notico za zabavo Celjskega pevskega društva. Gospodje pri obeh listih gotovo dobro vedo iz lastne prakse, da gre za plačane reklamne notice, ki pa so vsebinsko gotovo neoporečne. Kljub temu smatrajo za potrebno, da imputirajo te notice nam. Take metode »konkuriranja« drage volje prepuščamo njim samim. Takega mnenja so gotovo tudi oni pristaši njihovega tabora, ki so v znatnem številu obiskali plesne prireditve, za katere smo v našem listu objavili plačano reklamo.

c Upokojitve. Na lastno prošnjo je upokojen g. Anton Jelen, premikalni nadzornik v Celju. Gosp. Jelen je služboval polnih 30 let na celjski postaji in je bil za svoje vestno službovanje leta 1929. odlikovan s srebrno kolajno. Zavednemu nacionalnemu možu iskreno želimo, da bi še dolgo vrsto let užival svoj zaslužen pokoj v sreči in zadovoljstvu?

c Pekovsko zborovanje v Celju. Združenje pekov v Celju je imelo v nedeljo v hotelu »Pošti« redno skupščino, ki jo je vodil predsednik g. Mlakar. Izmed 146 članov jih je bilo navzočih okrog 100. Skupščine so se udeležili tudi delegati pekovskih združenj iz Maribora, Ptuja, Ljutomera in Ljubljane. Poročila funkcionarjev so pričala o živahnem in uspešnem delu združenja. Glede pregrupacije obrtniških združenj je bilo na skupščini soglasno sklenjeno, da ostane Združenje pekov v Celju samostojno, kakor doslej.

c Sokolsko društvo Celje matica priredi v nedeljo 18. t. m. smučarski izlet za članstvo in naraščaj v okolico Celja. Odhod izpred koločvara ob 13.15. Brate in sestre vabimo, da izkoristijo priliko in pohite v svežo naravo, na snežne poljane.

c Pododbor Udruženja rezervnih oficirjev in ratnikov v Celju bo imel svoj redni letni občni zbor v nedeljo 18. t. m. ob 10. dopoldne v mali dvorani Narodnega doma.

c Sreski odbor društva Rdečega križa v Celju bo imel redno letno skupščino v četrtek 22. t. m. ob 20. v sejni dvorani na mestnem poglavarstvu.

c Redna letna skupščina gasilske župe sreza Celja bo v nedeljo 25. t. m. ob pol 9. dopoldne v mali dvorani Celjskega doma v Celju.

c Redni letni občni zbor Savinjske podružnice Slovenskega planinskega društva bo v torek 12. marca ob 20. v čitalniški dvorani Narodnega doma v Celju. Članstvo vljudno vabljen! — Odbor.

c Celjski pododbor Udruženja rezervnih podoficirjev je prejel na brzojavko poslano ob priliki ustanovnega občnega zbora, od g. ministra za vojsko in mornarico, armijskega generala Nedića zahvalo in čestitke.

c Dvignite bencinske karte! Sresko načelstvo v Celju vabi vse lastnike motornih vozil, ki so prijaviteli meseca decembra svoje vozilo za bencinske karte, da dvignejo izkaznice pri referentu za motorna vozila na sreskem načelstvu.

c Na seji protituberkulozne lige v Celju se je sinoči konstituiral odbor takole: predsednik g. Bogomir Zdolšek, I. podpredsednik g. Alojzij Mihelčič, II. podpredsednica ga. Ela Kalanova, I. tajnica zaščitna sestra gdč. Hermina Dreu,

II. tajnik g. Viktor Smigove, I. blagajnik g. Jože Plahutnik, II. blagajnik g. Rihard Nardin. Odbor je tudi podelil podpore jetičnim bolnikom za dobo 3 mesecev in sicer 3 po 150 din, 7 po 100 din in 1 po 50 din na mesec.

c Najhujši mraz v letošnji zimi smo imeli v četrtek zjutraj. Toplomeri so kazali v mestu 25, v okolici pa 26 in 28 in ponekod celo 30 stopinj pod ničlo. Zaradi mraza je zlasti trpela šolska mladina, ki je prihajala vsa premražena in ozebla v šole, tako da so morali mnogo otrok poslati k zdravniku.

c Pododbor UROIR v Celju obvešča vse rezervne oficirje, ki so se prijavi ali se žele udeležiti tečaja, da bo prvo predavanje v soboto 17. t. m. ob 18.15 v Oficirskem domu. Pridite točno!

c Pevsko društvo »Ojka« v Celju bo imelo svoj redni letni občni zbor v nedeljo 18. t. m. ob 9. dopoldne v svojem lokalu v Obrtnem domu v Gledališki ulici.

c Strokovna predavanja iz veterinarstva in kmetijstva bodo v nedeljo 18. t. m. ob 14.30 pri posestniku Francu Slančiču v Košnici, v sredo 21. t. m. ob 19. pri posestniku Janezu Krušiču v Lokrovcu, v četrtek 22. t. m. ob 19. pri posestniku Francu Fazarincu na Ostrožnem in v petek 23. t. m. ob 19. v Gasilskem domu na Babnem. Mestna občina vabi kmetovalce, da se udeležijo teh predavanj v čim večjem številu.

c Lastniki vozniških izkaznic se pozivajo, da še ta mesec overovijo svoje vozniške izkaznice pri predstojništvu mestne policije v Celju in plačajo banovinsko takso v banovinskih kolkah in sicer samovozači 100 din, poklicni vozači, ki jim je priznana znižana banovinska taksa, pa 25 din.

c Delovni trg. Pri celjski borzi dela je bilo 10. t. m. v evidenci 1023 brezposelnih (866 moških in 162 žensk) nasproti 849 (704 moškim in 145 ženskam) dne 31. januarja.

c Prijave za samarijanski tečaj Rdečega križa. Sreski odbor društva Rdečega križa v Celju pripravlja spet samarijanski tečaj, v katerega predvsem vabi žene in dekleta vseh slojev, ki imajo voljo do resnega dela in hočejo vztrajati do konca tečaja. Prijave se sprejemajo vsak dan do konca februarja od 10. do 12. dopoldne na zdravstvenem oddelku mestnega poglavarstva (dvoršč. zgradba, II. nadstropje, soba št. 23). Samarijanski tečaj se bo pričel v začetku marca.

c Z lažno izpovedjo je spravila svojo sestro v ječo. Okrožno sodišče v Celju je lani 3. januarja obsodilo 20-letno služkinjo Ano Višnerjevo s Pake pri Vitanju zaradi štirih umorov na 12 let robije, njeno sestro, 24-letno Marijo Višnerjevo pa zaradi nagovarjanja k umoru na 15 let robije. Ana Višnerjeva je iz naslade umorila štiri otroke, med njimi dva sinčka svoje sestre Marije. Pri razpravi je Ana Višnerjeva izpovedala, da jo je njena sestra Marija nagovorila k umoru njenih dveh sinčkov. Ano Višnerjevo so po obsodbi oddali v žensko kaznilnico v Begunjah. Ko je bila pred kratkim pri spovedi, je povedala spovedniku, da je njena sestra Marija nedolžna in da je sestro po krivem obdolžila. Spovednik ji je naročil, da pove to na pristojnem mestu, nakar je vse priznala sestri prednici. Zaradi tega je bila na okrožnem sodišču v Celju te dni obnovitvena razprava, na kateri je bila Marija Višnerjeva oproščena. Po krivdi svoje sestre je sedela torej več ko leto dni po nedolžnem v ječi.

c Žetev smrti. V soboto so umrli: na Cesti na grad 14 v starosti 79 let vdova po majorju ga. Marija Debelakova, roj. Kovaceva, lastnica trafike na Glavnem trgu, v Zavodni 80-letna vdova po poštnem zvičniku Ana Kuharjeva, v Ipavčevi ulici 11 v Celju 85-letna vdova po sodnem uradniku Uršula Panovičeva, na Polulah 76-letna vdova po železniškem zvičniku Marija Pavčnikova in v Lokrovcu 41-letni posestnik Franc Veterinik. V Gledališki ulici 5 je umrl v ponedeljek v starosti 65 let mizarški mojster in hišni posestnik g. Martin Pernovšek. Na Dečkovem trgu 3 je umrl v torek 65-letni višji stražnik v p. Franc Vidmar. V celjski bolnici so umrli: v soboto 45-letna Marija Repnikova z Brega pri Polzeli, v nedeljo 65-letna preužitkarica Marija Zalokarjeva iz Košnice pri Slivnici, v torek upokojeni rudar Jože Krivec iz Vojnika in dveletna kočarjeva hčerka Antonija Pavlovičeva od Sv. Roka pri Rogatcu, v sredo 65-letna Julija Stopinškova, mati grobarja na mest-

nem pokopališču v Celju, in 30-letna delavčeva žena Marija Podgorškova iz Zepine pri Skofji vasi, v četrtek pa 42-letna služkinja Terezija Tavzesova z Ostrožnega pri Celju. Pokojnim bodi ohranjen blag spomin, svojem naše iskreno sožalje!

c Moški podružnici Družbe sv. Cirila in Metoda v Celju je darovalo uradništvo celjske cinkarne 460 din v počastitev spomina pokojnega g. dr. Bele Stuhca, očeta kolege inž. Stuhca v Celju.

c Dijaški kuhinji v Celju so darovali: rodbina mestnega svetnika g. Gustava Grobelnika v Celju 100 din namesto venca na krsto ge. Amalije Janičeve v Celju, vdova po višjem davčnem upravitelju ga. Marija Zumrova in soproga stavbenika ga. Ada Vivodova v Celju po 150 dinarjev namesto venca na grob vdove po majorju gospe Marije Debelakove, gosp. Ferdo Primec, uradnik banovinske hranilnice v Celju, pa 50 din namesto cvetja na krsto posojilniškega ravnatelja g. Franja Piška.

Slike za legitimacije

najhitreje, točno in dobro izvršuje

Foto Pelikan

Celje - Razlagova ulica

c Za mestne reveže v Celju sta darovala ga. Avgusta Pacchiaffova in g. direktor inž. Anton Hruschka 350 din namesto venca na grob veletrgovca g. Gustava Stigerja v Celju.

c Zdravniško dežurno službo za člane OUZD bo imel v nedeljo 18. t. m. zdravnik dr. Josip Cerin v Prešernovi ulici.

Iz občinstva

Zamude vlakov

Zima, ki je letos posebno huda, bo menda kmalu vzela slovo. Vse se polagoma normalizira. Avtobusni promet je zopet povsod v Sloveniji vzpostavljen. Le promet na naših železnicah še trpi na kroničnih posledicah hude zime, saj imajo večinoma vsi vlaki večje ali manjše zamude.

Posebno hudo so prizadeti potniki vlakov št. 516 Ljubljana — Maribor in št. 526 Zagreb — Maribor, ki imata skoraj stalno do 30 minut in še več zamude. Zanimivo je, da imata ta dva vlaka, ne glede na letni čas in temperaturo, že čez eno leto dan za dnevom zamude, ki se bodo vlekli najbrž tudi čez vse vroče poletje, kot je to že običajno. Naj bodo deležni teh dobrot tudi tujeji, ki obiskujejo kraje ob naši progii: Rogaško Slatino, Dobrno, Laško in Rimske toplice.

Očividec.

Sokolstvo

Sokol na Češkem

»Sokolski vestnik«, glasilo COS, prinaša v vsaki številki kakšno zanimivost iz sokolskega življenja na Češkem. V eni zadnjih številik razglablja o temle:

Zvestoba praporu!

»Čas občnih zborov je mnogokje neprijetna doba, toda mnogokje zopet doba veselih odločitev, povsod pa mora biti važna in resna doba. Dosti smo že pisali o tem, naj se pri občnih zboreh ne imenujejo in predlagajo imena, temveč delavci. Dosti smo že pisali o tem, da bi se morali umakniti člani uprav, v katerih so spremembe res potrebne. Danes pa je treba proti vsem tem navedbam zapisati nekaj povsem obratnega. Za mnoge je čas pred občnimi zbore čas, ko se dajo prositi. Za druge je to zopet čas bolesterne in težke odločitve, ali se naj ločijo od dela, ali pa naj vztrajajo in pomagajo prenašati bremena še nekaj časa. Danes ni mogoče prositi, danes je neobhodno potrebno, da smo že v naprej odločeni, da vztrajamo. Vsi malenkostni razlogi, vsi človeška sebičnost, ki bi vedla do vstopa, mora v ozadje. Današnji čas to brezpogojno zahteva! Če je bil kdo razočaran, mora to pozabiti. To bo storil tem lažje, če si bo poklical v spomin vse one vesele trenutke, ki jih je v telovadnici v bratski okolici preživel. Naj se spomni vseh onih trenutkov vselega zadovoljstva nad posrečenim nastopom, naj ima pred očmi žareče oči dece, ki se v besedah ne zahvaljujejo, ki so pa lepša in glasnejša zahvala nego plamteči zahvalni govori in slavnostni članki.

Postavi se naj pred obličje onih, ki bodo po njegovi zaslugi ponesli iz svojih src sokolsko misel v srca drugih — in sklep ne more biti drug kot ta, da vztraja in ostane zvest društvu! Brezdelje ni na mestu med delavci. Kdor mu je trenutno podlegel, naj se spametuje, delo in čas kličeta!

Ostati zvest, je danes geslo dneva. Ostati zvest naj bo zvezda in misel vodnica nas vseh pri naših odločitvah. Ostati zvest praporu, o katerem poje naša pesem: Prapor naš rdeče-belo-modri vihraj!

Glede na debatne večere, ki jih je uvedlo Sokolsko društvo Celje-matica, in glede na njegov jubilej bodo ti prevodi iz češkega sokolskega časopisja gotovo podkrepili naše članstvo v volji, da delo v organizaciji podvoji.

Pokaži in dokaži, kaj znaš!

Moško načelništvo COS je letos predlagalo, da se tekme v vseh panogah in za vse telovadeče oddelke prirejajo pod geslom: »Pokaži in dokaži, kaj znaš!«

Ni dvoma, da bo to geslo mnogo pripomoglo, da bo članstvo pri tekmah napelo vse svoje moči in pokazalo vse svoje zmožnosti, kar bo vsej organizaciji le v prid.

Vaditeljske šole članstva COS v I. 1940.

V letu 1940. je predvideno kar 30 vaditeljskih šol članstva COS. 23 jih je predvidenih v Tyrševem domu v Pragi, 7 pa izven njega, predvsem smučarske šole in šole za bivanje v naravi. Prve v letošnjem letu so šole za vodnike manjših ednic. V letu 1939. je bilo 7 takih šol, ki jih je obiskalo 456 poslušalcev.

Obisk teh šol se stalno veča in prijav je toliko, da ni mogoče vseh prijavljenec sprejeti. Zaradi tega preizkušajo pred sprejemom zmožnost prijavljenca. V teh šolah se člani temeljito seznanjajo s praktičnim vodstvom manjših ednic, kjer ni na razpolago vsega telovadnega orodja, pa tudi takih, ki imajo vse potrebno telovadno orodje. Člani se tudi temeljito seznanjajo z vodstvom prostih vaj, z vodstvom naraščaja in dece, z vsemi dolžnostmi organizacije in njihovih funkcionarjev, z vežbami v naravi, plavanjem itd. Udeleženci, ki končajo te šole, bodo izpolnili obéutno vrzel, ki obstoji v tem pogledu v manjših in slabših ednicah.

Posebne šole so namenjene smučanju in trajajo ves teden. Sestredenska šola je razdeljena v dva dela: prvi je v februarju, drugi pa v letnem času. V prvem delu bo predelana snov sokolskega dela pozimi v telovadnicah, na snegu in ledu, v drugem delu pa bo snov sokolskega dela na letnem telovadišču, igre, izleti, taborjenja, vodni sport itd.

To je šola za najboljše vaditelje, ki uživajo v tej šoli najpopolnejši pouk in najpopolnejšo izobrazbo. Vse leto 1940. je posvečeno delu in izobrazbi in vse leto bo Tyršev dom v Pragi prenapolnjen z najboljšimi sinovi naroda, ki žrtvujejo vse svoje moči in sposobnosti najvišjemu cilju: službi narodu in njega lepši bodočnosti.

Plodno delo celiske sokolske župe

V nedeljo je bila v Narodnem domu v Celju redna skupščina celjske sokolske župe, ki obsega 57 sokolskih edinic in sicer 51 društev in 6 čet. Na skupščini so bile po delegatih zastopane skoraj vse edince. Zupni starešina br. Smertnik je po pozdravu starešini Saveza SKJ Nj. Vel. kralju Petru II. naslovil bodrilne besede na zbrane sokolske delavce. Apeliral je, da sokolstvo čimbolj strne svoje vrste, da ga bo naša domovina pripravljena. Sokolstvo mora biti nasproti s svojim idejnim nasprotnikom strpno. Sokolska župa je mnogo storila v pogledu socialne akcije. Starešina je omenil napredek v telovadnicah ter na kulturnem, prosvetnem in narodno obrambnem področju.

Poročila funkcionarjev so bila razveseljiva ter so pričala o vztrajnem delu in lepih uspehih. Zelo zadovoljive uspehe izkazuje župni socialni odsek. Zupa je kupila zemljišče v Lokah pri Mozirju za taborjenje sokolske mladine. Stevilo sokolskih pripadnikov je ostalo neizpremenjeno, vrste so se razčistile. Celjska sokolska župa stopa letos v jubilejno 30. leto, Sokolsko društvo Celje-matica v 50. Sokolsko društvo v Zagorju pa prav tako v 50. leto svojega plodonosnega delovanja. Letos bo v Celju jubilejni medžupni zlet s sodelovanjem vseh sokolskih

odšli iz Slovenjega Gradca. V izbrnem poročilu je omenil zlasti razne nedostatke, ki so ovirali smotrno društveno delo a tudi napredek, ki smo ga dosegli v minulem letu. Sledila so nato poročila ostalih funkcionarjev. Poročali so bratje tajnik Karlo Kokolj, blagajnik Jože Kramar, gospodar Ivan Serajnik, ki z največjo ljubeznijo in požrtvovalnostjo opravlja posel gospodarja, za načelstvo s. Mara Fritzova, prosvetar Slavko Mrovlje, za prireditveni odsek Karel Rojnik, za dramski odsek Ivan Kavc, matricar Vinko Cajnko, knjigovodja Milan Smid, četni referent Hinko Prelovec, narodno obrambni referent in referent za sokolsko Petrovo petletko Miloš Grmovšek, referent za sokolsko štednjo Alfonz Debelak st., ki je poročal tudi za loterijski odsek in kegljaški odsek, za strelski odsek pa Miroslav Ferber, ki opravlja to funkcijo v splošno zadovoljstvo.

Sledila je razprava o vpisnini in članarini ter o proračunu za leto 1940., ki je bil soglasno odobren. Na predlog predsednika revizijskega odbora br. Miroslava Ferberja je prejela uprava razrešnico s pohvalo.

Nato je bila z malimi spremembami izvoljena dosedanja uprava.

Po slučajnostih se je brat starosta zahvalil v svojem in v imenu uprave za zupanje ter pozval vse navzoče na složno delo v prid društva in domovine.

Lepo uspela skupščina je bila zaključena s petjem himne »Hej Slovani!«

Delovanje slovenjegraške gasilske čete

Veliko je bilo zanimanje za občni zbor naših gasilcev, to pa predvsem zato, ker so hoteli pomladni odbor, ki bi uspešno nadaljeval delo, katerega so opravljali nekateri odborniki s predsednikom g. Kopačem na čelu. Kritika je potrebna, mora pa biti pravična in nepristranska, in te so bili deležni predvsem oni, ki so hoteli osmešiti četo odnosno njene voditelje.

Predsednik g. Kopač je v začetku občnega zbora pozdravil zastopnika upravne oblasti sreskega tajnika g. Ivana Ritonjo, zastopnika mestne občine g. Mikca, zastopnika sreskega odbora Rdečega križa g. dr. Poharja, ter vzdiknil Nj. Vel. kralju Petru II. in zaščitniku in prvemu pokrovitelju gasilstva Nj. Vis. kraljeviču Tomislavu. Spominu umrlih članov so se poklonili navzoči s klici: Slava!

Predsednik g. Kopač je podal izčrpno poročilo o delovanju čete v preteklem letu. Leta 1939. sta bili zbrisani z zemljevida dve slovenski državi in z njima je propadla Slovenska gasilska zveza. Gasilska četa v Slovenjem Gradcu je v 68 letih svojega obstoja dosegla marsikaj, a delo še ni dokončano. Medtem ko smo po svetu doživeli razočaranja, se je doma Hrvatska gasilska zajednica vrnila v Jugoslovensko gasilsko zvezo in ojačila pokret. Delo v preteklem letu je bilo predvsem posvečeno pripravi za kongres v Ljubljani, katere se je udeležilo 16 članov. Četa je priredila proslavo kraljevega rojstnega dne, proslavila rojstni dan svojega zaščitnika kraljeviča Tomislava in Florijanovo nedeljo ter se udeležila proslav vseh čet slovenjegraške župe. Novemu odboru je poverjena naloga, da organizira naraščaj.

Namesto poveljnika g. Kuharja, ki zaradi osebne pre zaposlenosti ni mogel voditi poverjenega mesta, je poročal g. Ferk. Četa je priredila 12 redovnih in orodnih vaj, sodelovala je pri gašenju 10 požarov. Vaje so bile le slabo obiskane, to pa po poznejših izjavah zato, ker je bilo mnogo poveljnikov, a le malo delavcev. Orodjar g. Falej je v obupni slovenščini poročal o pridobitvah čete v preteklem letu.

Mnogo odbornikov ni prišlo na občni zbor, temveč so pooblastili druge člane, da jih zastopajo na občnem zboru in da prečitajo njihova poročila. Zelimo, da bi se v bodoče to ne ponavljalo, ker to kvarno vpliva na članstvo. Tajniško poročilo je prečital g. Falej. Blagajniško poročilo je prečital namesto odsotnega blagajnika g. Ferk. Blagajna izkazuje 15.137 98 din dohodkov in 9.506 din izdatkov. Na predlog člana nadzornega odbora g. Krajncja je prejel odbor razrešnico. Proračun za leto 1940. je bil odobren.

Vse zanimanje pa je bilo osredotočeno na volitev odbora, ki je bila prav burna. Za poveljnika je bil z večino glasov izvoljen g. Stumberger, za namest-

nika g. Metelko, ki je bil določen, da organizira mladino, za tajnika g. Kavc, ki je eden najagilnejših članov gasilske čete, za blagajnika g. Vekoslav Vyborno, za orodjarja g. Jelen, za četnike pa gg. Debelak, Tišler, Barl in Roter. V nadzornem odboru so gg. Ferk, Kranjc, Januška st., Granda in Theuerschuh.

Pri slučajnostih je g. Granda predlagal, da bi članstvo vzelo vaje resno in da bi jih v redu in točno obiskovalo, ne pa kakor v preteklem letu, ko sta prišla včasih k vajah samo predsednik in še dva odbornika. Predsednik g. Kopač je zaključil občni zbor s pozivom na delo.

Naša želja je, da bi se v slovenjegraški gasilski četi, pomlajeni in ojačeni s svežimi močmi, začelo novo življenje. Tako bo gasilska četa našla pri svojem delu gotovo vedno razumevanje občinstva, ki je bilo vsled dosedanjih razmer v četi razočarano.

Štore

Š Predstava na sokolskem odru. Dramski odsek Sokolskega društva Stora-Teharje uprizori v nedeljo 18. t. m. ob 16. v Sokolskem domu v Stora Linhartovo veseloigro »Matiček se ženi« v režiji br. Stanta. Nastopili bodo po večini mladi igralci, med katerimi je več izrazitih talentov. V igri je polno komičnih scen in zapletkov, tako da bodo prišli ljubitelji smeha gotovo na svoj račun.

Laško

Proračun sreskega cestnega odbora

Laško, 16. februarja

Iz proračuna sreskega cestnega odbora za leto 1940-41. posnemamo, da znaša skupna vsota sklenjenih izdatkov 1.534.587 din. Primanjkljaj znaša 774 tisoč 948 din in ga bo cestni odbor kril z 19-odstotno doklado na davčni predpis v znesku 4.079.334.16 din. Nimamo pri rokah razčlenjenega proračuna, zato se zaenkrat ne moremo spuščati v podroben pretres.

Znano nam je, da je vložila TPD proti proračunu pritožbo iz formalnih in materialnih razlogov. V splošnem moremo le reči, da se čudimo, kako more znašati cestna doklada 19%, ko je vendar glavna cestna proga, t. j. banovinska cesta Celje—Zidani most prešla v državno upravo, tako da nima banovina ali cestni odbor z njo nobenega opravka več. S tem je odpadlo cestnemu odboru najtežje breme, ki je zahtevalo vsako leto ogromne izdatke. In vendar vemo, da je mogel cestni odbor pred 5 leti in prej izhajati s 15-odstotno doklado, četudi je imel v upravi navedeno cesto. Bojimo se, da današnji cestni odbor svoji nalogi ni dorasel in da je ne more izvrševati talko, kakor bi bilo v interesu davkoplačevalcev. Razen ravnatelja rudnika TPD g. inž. Biskubskega menda ni v cestnem odboru nikogar, ki bi bil sposoben pravilno razumeti naše gospodarske, zlasti pa cestne potrebe. Kakor smo požvedovali, je g. inž. Biskubsky glasoval proti sprejetju tega proračuna, žal pa s svojim mnenjem ni prodrl.

Cestni odbor je sklenil rekonstrukcijo in preložitve ceste Laško — St. Lenart — Mišji dol, da odpravi najhujše klance, in je v ta namen votiral nič manj kot 450.000 din; polovico tega zneska naj plača cestni odbor, drugo polovico pa banovina. Poleg tega je še iz starega proračuna določenih v isti namen 170.000 in 25.000 din. Ves ta denar je določen za izvršitev rekonstrukcijskih del v odseku Lahomno — Stopce, dočim so celotna dela do St. Lenarta proračunana menda na 1 in pol milijona dinarjev. Kdor količkrat pozna prometne razmere na tej cesti, se prijemlje za glavo, če je namreč davkoplačevalec. Ta denar je v pravem pomenu besede vržen na cesto in sicer brezplodno. Mi vemo, kaksi nameni so bili odločilni za ta sklep cestnega odbora, vendar močno dvomimo, da bi bila cena primerna. Vsa javnost in vsi davkoplačevalci morajo odločno protestirati proti taki uporabi okrajnih sredstev.

Pozdravljamo pa vsako dobro misel glede izboljšanja naših cestnih prilik. Vemo, da bi bil ta denar dobro naložen, če bi rekonstruirali in razširili cesto Rimske toplice — Jurklošter in nato zgradili zvezo preko Planine do Sevnice in Kozjega ter do Dobja, ker bi imela ta cesta za ves naš okraj res pomen in ker jo zahtevajo tudi industrija in kmet-

Zjutraj
za lepoto —

Zvečer
za zdravje!

Zato zjutraj, zlasti pa zvečer

SARGOV **KALODONT**
PROTI ZOBNEMU KAMNU

je iz vsega jurkloštrskega okoliša. Mišlimo tudi, da je potrebna razširitev in preložitve ceste Smarjeta — Hrastnik. Nujno potrebna so dela na cestah v Hrastniku in ravno tako v Trbovljah. Ko bi bila ta dela opravljena, ko bi dobil Hrastnik dobro zvezo preko Svinj do ceste Trbovlje — Savinjska dolina in ko bi bila zgrajena dobra cesta iz Laškega v St. Rupert in v nadaljevanju do St. Jurija ob juž. žel. in ko bi ne bilo nikjer nobenih nujnejših del, naj prešli tudi na prelaganje ceste Laško — Mišji dol. Povrnili se bomo še k tej zadevi, zaenkrat pa pozivamo merodajne činitele, zlasti naše občine, da se odločno uprejo razmetavanju našega denarja.

I Lov za dediščinami. Poročali smo o tragični smrti rudarja Alojza Sande z Zg. Rečice. Povedali smo tudi, da je bila vzrok samomora njegova duševna depresija in nevrastenja. V smrt je šel torej v duševni zmedenosti. Navzlic temu so mu odrekli cerkveni pogreb, kar je privedlo do zelo neprijetnih prizorov na pokopališču. Pokojni Sanda pa je zapustil nekaj stotakov, ki so jih že izvohal znan ljudje iz vrst onih, ki so zadnji dve leti gradili brez zadostnega denarja in sredstev

na Zg. Rečici. No, dobili so pošten odgovor. Znano pa nam je že več takih primerov, da obdelujejo uboge stare žene, ki se nagibljejo v grob, naj svoje prihranke darujejo njihovim svojci naj pa še najprej trpijo pomanjkanje na tem svetu ker si bodo s tem tudi prislužili nebesa. Tako bo za vse prav.

I Velike in male tatove je karakteriziral svoj čas neki ameriški časopis takole: Če ukrade kdo milijon dolarjev, je to finančni golob prvega reda, kdor se zadovolji s polovico, ga je šteti med razumne ljudi, oni, ki je odnesel 100.000, je navihan, s 50.000 dolarji pa je imel v trgovini nesrečo. Tatvina 25.000 dolarjev je nepravilnost v poslovanju, navit špekulant pa je on, ki odnese 10.000 dolarjev. Tatvino 5 tisočev imenujemo poneverbo, medtem ko je tat enega tisočaka slepar. Kdor odnese 100 dolarjev, je predrzen, oni z 10 prav navaden tat. Naposled je pa oni, ki se zadovolji s parom klobas in hlebom kruha, nesramen subjekt, izmeček človeštva...

I Medklubska tekma v stalomu na Smohorju. SK Laško je priredil v nedeljo t. m. dopoldne medklubsko tekmo v stalomu na Smohorju. Proga je bila dolga okrog 700 m z višinsko razliko 160 m ter 40 vratci, ki jih je zelo spretno postavil tehnični vodja g. Drago Zadravec. Na tekmi so bili poleg domačega kluba zastopani še SPD Celje, Smučarski klub Celje, SK Bratstvo z Jesenic in SmK Ljubljana. Po končanem tekmo vanju je priredil SK Laško v mali dvorani Sokolskega doma v Laškem čajanko, ki jo je otvoril s prisrčnim pozdravom tajnik kluba g. Viktor Jenko. Predvsem se je zahvalil vsem tekmovalcem za udeležbo ter predsedniku tekmo vanja g. Zdravku Kovaču iz Celja in ostalim sodelavkam in sodelavcem. Nato je razglasil izid tekmo vanja: 1. Janez Saksida (SK Bratstvo) 2.43.8, 2. Fr. (SPD Celje) 2.46, 3. Dušan Gradšnik (SPD Celje) 2.47, 4. Jaka Breznik (SPD Celje), 5. Franc Medja (SK Bratstvo). Najboljši čas dneva je dosegel Fr. c, ki je prevozil progo enkrat v času 1.15.2. Prvak kluba je postal Stanko Sipek s časom

4.27.4 in je dosegel v skupnem plansmaju 7. mesto. Prvo plasirani je prejel poleg plakete ličen pokal v trajno last, naslednji trije pa so dobili plakete. Po razdelitvi nagrad se je razvila ob zvokih harmonike prijetna zabava, ki je trajala do 20., ko so se začeli tekmovalci vračati vsak v svoj kraj.

I Sokolsko društvo v Laškem je na svojem zadnjem občnem zboru v soboto zvečer izvolilo za starosta br. dr. Frana Prislana, notarja v Laškem, za podstarosta pa br. Otmarja Križnika, dočim je ostal odbor skoraj isti kot doslej. Novemu starosti in društvu čestitamo k srečni izbiri!

I Zadnja pot g. ravnatelja Piška. Pretelko soboto popoldne smo spremlili pokojnega ravnatelja g. Franja Piška na tukajšnje pokopališče. K pogrebu so prišli njegovi znanci in prijatelji iz raznih krajev, v velikem številu pa tudi Laščani. Celjska posojilnica d. d. v Celju je bila zastopana po podpredsedniku upravnega sveta g. dr. Gv. Sernecu in po svojem uradništvu. Dijaško kuhinjo v Celju sta zastopala njen predsednik g. prof. Josip Kožuh in blagajnik g. direktor Fran Mravljak, Družbo sv. Cirila in Metoda primarij g. dr. Rebernik iz Celja. Sokolska društva v Celju in Laškem so bila zastopana po mnogih članih z znaki. Pokojnika, ki je prihajal vsako leto na oddih v Laško, bomo tudi Laščani ohranili v lepem spominu.

I Umrla je na Zg. Rečici pri Laškem 65-letna Marija Zalokarjeva, lastnica posestva poleg narodne šole. Bodi ji ohranjen blag spomin, svojem naše iskreno sožalje!

I Kino Laško. V petek 16. t. m. ob 20.30 in v nedeljo 18. t. m. ob 16.30 in 20.30. Ernest Lubič, režiser najboljših in najzabavnejših filmov (»Nimočka« z Greto Garbo i. dr.) je ustvaril nov vesel film: »Osma žena Modrobradega«. Claudette Colbert, šarmantna in pikantna, kakor še nikdar doslej, in Gary Cooper igrata glavni vlogi — od pidzame do prisišnega jopiča. Dva tednika. Popaj.

Dol pri Hrastniku

o Občni zbor Sadjarske podružnice. Na svečnico je bil občni zbor sadjarske podružnice za Dol in okolico. Vodil ga je predsednik, šol. upr. g. Jurko. Iz njegovega poročila je bilo razvidno, da je bila podružnica v preteklem letu prav marljiva, saj je izvršila veliko delo, o katerem je članstvo že dolgo sanjalo. Postavila si je lastno sadno sušilnico, ki je že takoj prvo leto posušila preko 8000 kg sadja. Sušilnica je solidno zgrajena in odlično deluje. Zgradba sama je veljala 11.186 din, pri čemer pa niso všteti prostor, pesek, večina lesa i. dr., kar so vse darovali zavedni in navdušeni posestniki-sadjarji. Za naš kraj, ki v sadjarstvu vedno bolj napreduje, je sušilnica ogromnega pomena, saj se pravilno posušeno sadje prav lepo proda. Podružnica ima danes 81 članov in spada v vrsto najmočnejših. Na zboru udeleženo članstvo je soglasno odobrilo delo odbora ter mu tudi v naprej poverilo vodstvo podružnice.

o Smučka tekma. Na pustni torek je priredil dolski Sokol mladinsko smučko tekmo, katere se je udeležilo 10 tekmovalcev. Tekma bi morala biti še 4. t. m., pa je bila zaradi neugodnega snega odložena. Približno 2 km dolga proga je bila dokaj težavna in je od mladih tekmovalcev zahtevala precej znanja. Doseženi časi so bili glede na slabe snežne razmere prav dobri.

Krško Gospod z gorjačo

V zadnjem času postaja v Krškem neki gospod »diktator z gorjačo« precej razburljiv. Prav za prav se mi temu ne čudimo. Res ni brez pomena, če ga ta ali ona zadeva večkrat pogreje in sledijo nato vse mogoče izjave. Dosljej je bil gospod z gorjačo menda mnenja, da je nedotakljiv, da nihče ničesar ne ve, ali pa, če že ravno kaj ve, da bo molčal in se bo njega ustrašil. Temu pa na žalost sedaj ni več tako. V dvajsetih letih so domačini v Krškem sicer marsikaj potrpežljivo spregledali, za kar je danes marsikomu zelo žal. Danes pa so nastale nove razmere, kakor je to izjavil gospod »inženir« 8. t. m. na seji. Priznali so in prihajajo drugi časi in z njimi drugi ljudje. Prav hitro mine slava in na vrsti je že pravo nasprotje slave. Pred šestimi leti je bil gospod z gorjačo neverjetno ponižen, zraven seveda tudi njegovi mali kimavci. Ničesar si niso upali. Od časa do časa je pošiljal omenjeni gospod naprošene zaupnike, ki so moledovali pri merodajnih in pripravljalih zanj teren. Pa tudi sam se je ponižal in lepo prosil. Za časa volitev 11. decembra 1938 pa se je gospod z gorjačo za vso dobrotljivost izkazal skrajno nevhvaležnega. Pa ne samo takrat, temveč že večkrat prej in tudi pozneje. Zato naj bo kar pomirjen, da ni to, kar je doslej čital v »Novi dobi« niti tretjina tega, kar še vse pride, če še

ne sedaj, pa ob prvi priložnosti. Njegovo razburjenje je razumljivo. Ima pač slabo vest!

Se nekaj ne smemo pozabiti registrirati. Ali ni čudno in povsem značilno njegovo izgovarjanje, čeprav smo z njegove strani vsega vajeni, da so nekateri »jeenesarji« krivi, da je moral bežati iz njegove posredne okolice že davno prej njim in drugim znani r... pobarvani stanovski kolega, ki ga je podpiral gospod z gorjačo na račun vseh davkoplačevalcev, razen onih, ki uživajo brezplačna stanovanja in posestva?

Ali ni izgovarjanje tega gospoda zares klavrno? Dragi gospod »diktator z gorjačo«, Vašega vsestranskega zavijanja in zadevnih groženj se mi prav nič ne bojimo, ker nismo diktatorji z gorjačo in imamo mirno vest. Kar nadaljujte — mi smo sedaj temeljito pripravljeni!

kr Sreski cestni odbor v Krškem je podal 8. t. m. ostavko. Te dni je bil imenovan nov odbor z gerentom na čelu. V odboru so večinoma vsi bivši člani, razen bivšega načelnika g. Vodopivca in župana g. Lazarinija iz Krškega. Novi načelnik sreskega cestnega odbora bo izvoljen na prvi seji.

kr Občni zbor gasilske čete v Krškem je bil v ponedeljek 12. t. m. Pri volitvah so bili večinoma izvoljeni dosedanji odborniki.

Razbojnik Hace je umoril orožnika Medena

Zločine, ki so v zadnjem času razburjali prebivalstvo Celja in celjskega okrožja, je izvršil, kakor se je sedaj izkazalo, zloglasni, komaj 23 let stari razbojnik Josip Hace. Celjska policija je nedavno izsledila in aretirala tri Hacetove pajdaše in sicer Josipa Obrezo iz Logatca, Franca Rebernaka iz Velike Pirešice in Franca Hriberška iz Topolšice pri Soštanju. Ti trije so razpečavali blago, ki so ga dobili od Haceta, s katerim so se shajali v Majdičevi gostilni v Levcu pri Celju in v Soštanju. Pri Obrezi je policija našla tudi Hacetovo sliko.

Hacetovi zločini

Hace je izvršil lani 28. oktobra ponoči vlom v stanovanje čevljarkega mojstra Josipa Kosa na Cesti na grad ter ukradel nekaj oblek in večjo vsoto denarja. Pred nekaj tedni je vlomil v Berglezovo hišo na Krekovi cesti in ukradel s hodnika v prvem nadstropju moško kolo, last vojaškega uradnika Antona Sagadina. V noči od petka na soboto je vlomil v pisarniške prostore tvrdke Zangger v Javnem skladišču na Masarykovem nabrežju ter odnesel 7.000 din vreden pisalni stroj znamke »Adler«, moški suknjič in steklenico žganja. V isti noči je vlomil v hišo št. 2 na Cinkarniški poti v Gaberju ter ukradel s stopnišča dežni plašč, dežnik in dva para čevljev, last železniškega uradnika Janka Hočevarja. V noči od nedelje na ponedeljek je izvršil vlom v Banovo trgovino v Vojniku ter odnesel manufakturnega blaga in jestvin v vrednosti okrog 10.000 din. Manufakturno blago je še v ponedeljek prodal nekaterim bosanskim krošnjarjem. Pred dnevi je vlomil v hišo višjega poštnega kontrolorja v p. Iva Gamsa na Mariborski cesti v Gaberju in ukradel moško kolo.

Umor na Sp. Hudinji

V ponedeljek popoldne sta našla 32-letni orožniški podnarednik Ivan Meden in orožniški kaplar Franc Mauko iz Celja pri neki hiši v Trnovljah kolo, ki sta ga spoznala kot Gamsovo last. Ljudje so jima opisali moškega, ki je bil pripeljal kolo v Trnovlje. Ko sta stopala po cesti iz Trnovelj proti Celju, sta opazila omenjenega moškega, ki je korakal v manjši razdalji pred njima. Sledila sta mu do Sp. Hudinje. Pri Glušičevi hiši, kjer ima pekovski mojster Belcer pekarno, je zavil neznanec s ceste in stopil okrog hiše v kletno stanovanje, kjer je stanovalo v mali sobici več bosanskih krošnjarjev. Našel je dva krošnjarja in sicer 25-letnega Isa Dunjaka in 42-letnega Mata Antunovića. Ponudil jima je v nakup nekaj perila, ki ga je imel s


seboj v aktovki in ki ga je bil ukradel pri vltomu v Banovo trgovino v Vojniku. V tem trenutku so se odprla vrata in prikazal se je orožniški podnarednik Ivan Meden. Vprašal je neznanca: »Kdo ste Vi?« Neznanec je odgovoril: »Ja sam Dalmatinac«. Meden ga je zavrnil: »Vi niste Dalmatinec, pojdite z menoj!« V tem trenutku je neznanec z naglo kretinjo ugasnil svečo, ki je gorela na mizi pod okencem, in oddal šest streliv proti Medenu. Dve krogli sta zadeli Medena v prsi, tretja pa v trebuh. Orožniški kaplar Mauko je priskočil svojemu tovarišu na pomoč in ustrelil proti neznancu ter ga ranil. Neznanec je razbil šipo na okencu, skočil skozi odprtino, oddal od zunaj še dva strela in pobegnil v noč. Težko ranjenega orožnika Medena so prepeljali z reševalnim avtomobilom v celjsko bolnico, nesrečnež pa je že med prevozom izdihnil. Umor je bil izvršen okrog 18.45.

Na kraj zločina so kmalu prispeli orožniški poveljniki g. major Vindakjevič, predstojnik mestne policije g. Uršič, vodja kriminalnega oddelka celjske policije gospod nadzornik Zavec ter orožniki in policijski stražniki. Ko so ugotovili dejanski stan, se je pričelo intenzivno zasledovanje morilca, ki je bil pobegnil proti Catrovi žagi na Sp. Hudinji in dalje proti Bežigradu. Policijski pes Rolf, last celjskega kolodvorskega restavraterja g. Hobacherja, je sledil morilčevi sledi do Catrove žage, potem pa je sneg, ki je začel zvečer naletavati, zabrisal sled. Alarmiran je bil ves orožniški aparat, ki je uvedel v zvezi s celjsko policijo obsežno akcijo, da izsledi morilca.

Aretirali so okrog 40 bosanskih krošnjarjev. Ugotovili so, da so nekateri krošnjarji prodajali blago, ki si ga je bil Hace prisvojil pri svojih podvigih. Ko so na policiji predložili krošnjarju Isu Dunjaku Hacetove slike, je izjavil, da je Hace oni moški, ki je bil umoril orožnika Medena. Pri Dunjaku so tudi našli suknjič, ki ga je bil Hace ukradel pri vltomu v Zanggerjevo pisarno, in še nekaj drugega blaga, ki ga je bil Dunjak prejel od Haceta. Dunjak je priznal, da je bil tri dni v Hacetovi družbi in da je okrog božiča kupil od Haceta površnik.

Hace na begu

Ko se je peljala poročena delavka Angela Vrbovska v sredo okrog treh zjutraj s kolesom iz Levca na delo v West-novo tovarno, jo je na železniškem prelazu v Medlogu ustavil neznan kolesar, jo zgrabil in preiskal, če ima pri sebi denar. Ker ni našel ničesar, jo je spustil, ji zagrozil, da ne sme nikomur po-



POMLADANSKI DUNAJSKI VELESEJEM

s e v r š i

10. — 16. MARCA 1940

TEHNIČNI VELESEJEM DO 17. MARCA

Poljedelski stroji, stavbarstvo, stroji in orodje, tehnične ureditve industrijski proizvodi, nemški industrijski polfabrikati, »h i s a m o d e s«, modna industrija umetnostna obrt i o t o d

Vse informacije se dobijo pri častnem zastopniku za banovino Hrvatsko in dravsko banovino: J. KULHANEK, ZAGREB, ILICA 9 — TELEFON 24307, in pri generalnem zastopniku za kraljevino Jugoslavijo: H. PFANNENSTILL, BEOGRAD II., Brankova 8 — Tel. 30881

Obiskovalci Dunajskega velesejma dobijo posebne popuste na železnicah kraljevine Jugoslavije in nemških drž. železnicah

vedati, v katero smer se je peljal, ker jo bo sicer ob prvi priliki ubil, nato pa je izginil proti Levcu. Izgleda, da je bil napadalec Hace.

Hace se je okrog 7. zjutraj zglasil pri posestniku Drobežu v Črnem vrhu pri St. Juriju ob Taboru. Bil je ves premražen in brez klobuka. Kolesa ni imel pri sebi. Postregli so mu z jedjo. Obvezal si je mezinec desne roke, ki mu ga je bil razmesaril orožnik Mauko, ko je bil na kraju umora ustrelil proti njemu. Ob 10. je Hace izginil in se ob 11. pojavil pri mehaniku Pepelu v Ojstriški vasi. Tam je hotel dati popraviti enega izmed dveh svojih samokresov, Pepel pa se je izgovoril, da samokresa ne more popraviti. Drobež in Pepel sta obvestila orožnike, ki so pod vodstvom majorja Vindakjevića takoj uvedli zasledovanje. Popoldne so videli Haceta v Grajski vasi, pozneje pa na Vranskem. V četrtek so opazili v Tuhinju moškega, ki je identičen s Hacetom. Orožnikom pomaga pri zasledovanju morilca tudi domače prebivalstvo.

Truplo umorjenega orožnika Ivana Medena so prepeljali iz Celja v hišo Medenove zaročenke Angele Žilnikove v Pondorju pri St. Juriju ob Taboru, od koder je bil v četrtek popoldne ob udeležbi zastopnikov oblasti in zelo velikega števila prebivalstva pogreb na pokopališče v St. Juriju ob Taboru.

Hace ima na vesti še pet umorov?

Izgleda, da je Hace izvršil tudi dvojna roparska umora v Seščah pri St. Pavlu in v Medlogu pri Celju ter roparski umor v Malih Braslovčah in še mnogo drugih zločinov v celjskem okrožju.

ELEKTRIČNE ŽARNICE

dobite pri tv.

K. Loibner - Celje - Kr. Petra c. 17

TELEFON 120

Bukova drva

cepljena, popolnoma suha, prvovrstna, kakor tudi različni smrekov, borov, macesnov les in vseh vrst trdi les, popolnoma suh, za mizarje dobite pri tvrdki

IVAN SREBOTNJAK
v št. Petru v Savinjski dolini

Vodovode
Kleparska dela
Strelovoče

Vam naredi solidno in po konkurenčni ceni, ravno tako tudi izvršuje vsa popravila

Savinjska posojilnica v Žalcu

REGISTROVANA ZADRUGA Z NEOMEJENO ZAVEZO — USTANOVljena LETA 1881
Nudi popolno varnost za vloge na hranilne knjižice in v tekočem računu ter jih obrestuje najugodneje

HMEJARJI Nalagajte denar pri domačem zavodu!
Račun Poštne hranilnice št. 10.994 Brzjavlj: „Posojilnica“ Telefon št. 2
BLAGAJNIŠKE URE: ob delavnikih od 8. do 12. in od 14. do 18., ob nedeljah do 9. do 11

Opremljeno sobo
o d d a m. Celje, Dečkov trg 8/II., desno.
(Narodni dom).

Razpis licitacije

Osrednji urad za zavarovanje delavcev
razpisuje ofertalno licitacijo

za adaptacijska dela v Radio-Thermi Laško

na 27. februarja 1940 ob 11. uri dop.

v pisarni Okrožnega urada za zavarovanje delavcev v Ljubljani, Miklošičeva cesta 20.

Vsa razpisana dela se bodo skupno oddala. Interesenti naj vložijo ponudbe do zgoraj navedenega roka v pisarni OUZD v Ljubljani v zapečatenem omotu z napisom: »Ponudba za adaptacijska dela Radio-Thermi Laško«.

Vse razpisane pripomočke dobe interesi pri tehn. odseku Osrednjega urada za zavarovanje delavcev v Zagrebu ali pri Okrožnem uradu za zavarovanje delavcev v Ljubljani, soba št. 201, proti plačilu din 50.—

Okrožni urad za zavarovanje delavcev v Ljubljani.

Absolventka trgovske šole išče mesto
praktikantke

Ponudbe na upravo lista pod »Praktikantka«.

KLINAR MILOŠ
KLJUČAVNIČARSTVO

Celje, Gregorčičeva 4

CENE ZMERNE
DELO SOLIČNO

izdelovalnica
štedilnikov
iz nerjavečega
jekla
Prezeman
stavbna
ključavničarska dela

OPOZORILO!

Ker se širijo govornice, da je živina v šentpavelski graščini obolela za zastrupljenjem s klajnim apnom, ki ga je graščina pri nama kupila, sva dala to klajno apno kemično preiskati. Pri tem se je našlo, da je to neoporečno in popolnoma zanesljivo ter da je bil prašek, ki je bil krmiljen živini, drevesni škropilni prašek, pomešan z arzenom, ki ga pa nikoli nisva v naši trgovini prodajala.

Opozarjava, da bova neresnične govornice zasledovala.

Sv. Pavel pri Preboldu in Sv. Peter v Savinjski dolini, dne 12. februarja 1940.

Norbert Zanler & sin

Pravilnost potrjuje: za graščino Prebold: Lah Franc

SIRITE »NOVO DOBO«!

Dolžan Franjo
Celje, Za kresijo 4

Telefon 245

Zahtevajte ponudbe in proračune!